

油地联合抢险救援,全力应对台风“利奇马”

八面锦旗背后的故事“超暖”

连日来,5家分离移交小区居民代表、2家物业公司负责人、文汇居民事务协调部代表,不约而同地走进东营区文汇街道办事处,赠送锦旗、表达谢意。原来,“利奇马”来袭期间,文汇街道办事处与胜利油田西城社会化服务协调中心文汇居民事务协调部提前防御、通力合作、紧急救援,最大程度地保障居民的人身和财产安全。抢险队员分秒必争、奋力防汛抗灾得到了居民认可与称赞。

本报记者 邵芳
通讯员 张静

抗灾救援

油地联手分秒必争

12日下午,眼看着安泰小区内的积水迟迟没有往下退,已经连续奋战两天的油建社区书记兼居委会主任张海峰急得像热锅上的蚂蚁。

去年台风“温比亚”来袭时,安泰小区积水严重,因此,张海峰把这个小区列为今年的防汛重点,并事先采取了多种防御措施。无奈于小区地势低洼,排水速度赶不上倒灌速度快,在“利奇马”带来持续强降雨时,安泰小区地面积水深近80厘米,地下室积水最深处超过1米。因积水超过配电箱,小区被迫停电。

13日凌晨,文汇街道办事处和油田文汇居民事务协调部、应急救援中心等多支救援力量陆续进驻安泰小区。通过勘查现场情况,多支救援队伍形成合力,共同研究商定应对方案,明确分工,迅速展开行动。期间,文汇街道办事处调派了20多人的抢险队伍和7台抽水泵、2台大型抽水设备,尽最大努力展开救援。

当天上午8点,各路抢险队员全力展开强排,他们顾不上全身湿透的衣服,脚下泡着雨水,从小区主干道向各个居民地下室有序展开排水,下午17点左右小区正常供电,直到13日深夜11点,安泰小区积水全部排出,居民生活恢复正常。

像这样油地齐心抢险救灾的画面在多地出现。12日,针对北一路(西三路至西四路路段)路面

积水严重等问题,文汇街道办事处和油田相关单位救援队伍反复商量排水方案,最终确定将西三路和北一路十字路口西侧的积水抽调到东侧排水。

为避免过往车辆被淹,他们积极协调东营交警直属二大队一中队实施交通管制;文汇街道派出40人的应急排、东营区纪委20多人组成的志愿服务队和文汇街道办事处商河路消防站10多人组成的志愿服务队陆续加入抢险队伍,东营区综合行政执法局支援1台大型柴油抽水泵、东营区住建局支援10台小型抽水泵……经过油地双方连续7个小时努力,积水严重的北一路(西三路至西四路路段)恢复通车。

在此次应对台风的过程中,文汇街道办事处第一时间启动防汛应急工作模式,成立文汇街道防汛应急突击队,要求街道办主要领导、村居社区书记24小时值班,统筹指挥,提前部署,有序推进防汛排涝工作。油田文汇居民事务协调部按照上级部署,加强与政府部门沟通协调,积极协调救援力量,为灾情严重的小区尽快恢复正常生活贡献力量。

油地融合共建

居民成最大受益者

随着城区台风救援工作接近尾声,文汇街道办事处各社区迅速启动自然灾害理赔工作。据了解,为减少自然灾害对东营区居民造成的损失,保障人民群众的生命财产安全,2019年,东营区委、区政府把自然灾害损失保险列为民生实事,居民可根据家中受灾情况申请理赔,油田居民可通过房屋所在社区提交受灾资料。

针对受灾严重的安泰等小区,文汇街道办事处在排水过程中,就开始联系保险公司,沟通受灾理赔事宜,排水完成12小时内,协调保险公司进驻油建社区居委会等基层组织,全面铺开保险理赔工作,同时,为行动不便的老人进入入户提报受灾资料。

今年7月份,为推进“四供一业”分离移交后的协调对接,胜利油田改组胜中、胜东、河口、仙河等9个管理中心,组建了对接驻地县政府的6个社会化服务协调中心和2个社会化服务协调站。西城社会化服务协调中心主要对接东营区政府及其相关接收单位,承担起协调政府、联系居民、监督服务的职责,文汇居民事务协调部则主要对接文汇街道办事处。

“‘利奇马’是对油地融合的一次大考验,实践证明,我们经受住了考验。”文汇居民事务协调部党委副书记李培胜说。据了解,文汇居民事务协调部现有12个协调站,确保居民享受的服务不打折。其中,青山居民事务协调站突出“胜利魂、东营人、共融合、一家亲”的文化理念,联合地方社区相继举办了感恩母亲节、欢乐粽子节、青春消夏晚会等文艺活动,让文化活动成为链接油地居民的欢乐纽带;荟萃居民事务协调站则更注重资源共享、经验的交流,积极学习地方物业网格化管理经验,为居民提供居家式贴心的服务……

“油地融合,就是要让居民成为最大的受益者。”文汇街道党工委副书记盖滨说,承接油田小区后,文汇街道办事处向文汇居民事务协调部范围内的12个油田社区派驻了12名社区书记,与油田职工联合办公,强化联系,共同提升小区管理水平。

油田2019年首批新增探明储量通过审查

本报8月20日讯(记者 邵芳 通讯员 贾玉涛 代俊科) 日前,胜利油田2019年首批新增探明储量通过自然资源部油气储量评审,共涉及7个油田18个区块,上报新增探明石油地质储量3399.51万吨。其中,西部探区火成岩油藏成为亮点,上报地质储量2193.81万吨。

近年来,为保障国家能源供给安全,中国石化集团公司提出了大力提升油气勘探开发的“七年行动计划”发展目标,要求胜利油田2019年新增探明石油地质储量4500万吨、“两个三年”内探明储量逐年增加。

面对严峻的勘探开发形势和增储任务,勘探开发研究院克服困难,严格按照自然资源部要求,加大对拟申报探明储量区块的研究工作力度,重点针对勘探开发进程、试油试采方案及测试资料录取等方面开展储量动态化管理,力求基础工作扎实,储量参数可靠,确保基础资料的完整性和研究工作的继承性。

今年首批上报的7个油田分别为春风油田、永安镇油田、宁海油田、梁家楼油

田、长堤油田、玉皇庙油田和临盘油田。其中,春风油田排66区块石炭系火成岩油藏,是胜利西部探区首次在该类型油藏中申报的规模储量,成为本次新增探明储量中最大的亮点。

本次火成岩油藏探明储量申报属于对2012年、2013年、2014年和2017年控制储量的部分升级,具有储量规模大、产能好、丰度高等特点。

岩性难以识别、有效储层难以确定、裂缝参数难以计算是制约火成岩油藏储量升级的难题,针对这些问题,科研人员运用岩心和分析化验资料精确标定岩性,利用常规和特殊测井定量解释了裂缝参数,同时建立有效厚度划分标准,对储层有效厚度进行划分,实现了储量升级。

据了解,此次申报的3399.51万吨探明储量中,技术可采储量为369.50万吨,经济可采储量为280.96万吨,从整体而言具有物性好、产能高、可动性好等特点。下一步,勘探开发研究院将加快落实并申报第二批探明储量,力争早日完成本年度任务指标,为油田效益稳产提供优质的资源基础。

纯梁厂严防党员干部违规操办“升学宴”

本报8月20日讯(记者 邵芳 通讯员 高爽) 又是一年升学季。为深入贯彻落实中央八项规定精神,遏制“四风”问题反弹回潮,胜利油田纯梁采油厂纪委采取多项措施,严防党员干部违规操办“升学宴”。

6月上旬,纯梁采油厂纪委组织各单位各部门对有子女参加高考的党员干部进行全面摸底,建立了工作台账,并按照职责权限,由分管领导对其进行廉洁提醒谈话。与此同时,纯梁厂纪委整理了近年来因违规操办“升学宴”受到处分的典型案例,以党支部为单位组织集体学习,并由纪检监督工作小组通过“每周一提醒”教育平台在各单位微信工作群中进行发布。

为强化党员干部红线意识,纯梁采油厂纪委要求党员领导干部要严格遵守廉洁纪律规定,自觉做到“五不准”,即:不

准收受管理服务对象和有业务往来人员的礼品礼金、借机敛财;不准动用公车、公物为私人宴请服务;不准提前办、代办,不办宴只收礼金,以聚会等名义违规操办;不准采取化整为零的方式操办;不准用公车接送子女入学、外出游玩。同时,厂纪委大力提倡文明、节俭、廉洁的庆贺方式,自觉抵制各种不良风气。

此外,纯梁采油厂纪委设立并公布了举报电话和邮箱,接收职工群众举报投诉。督促各单位党组织切实履行全面从严治党主体责任,通过多种方式加强对本单位有子女升学的党员干部进行提醒、教育和监督;将监督检查违规操办“升学宴”作为统一项目,由各单位纪检监督工作小组结合单位实际分头组织开展。对顶风违纪、违规操办“升学宴”的行为,一经发现,严格追究问责,一律实名曝光。



近日,胜利油田地面工程维修中心与滨南采油厂签署战略合作协议,将滨南采油厂所属9家采油管理区和输油大队、准备大队辖区的管网抢维修动火施工,整体承包给地面工程维修中心。通过深化合作、资源共享、优势互补,地面工程维修中心将充分发挥专业化队伍的支撑保障优势,有效提高滨南采油厂动火业务质量和安全环保水平。此次战略合作,既提高了地面工程维修中心区域化高效调配、一体化协同运行水平,也大幅提高市场占有率。

本报记者 邵芳 通讯员 李斌 于茂华 摄影报道